

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico de mayor circulación de la provincia

Corresponsales en todos los pueblos de Tenerife y en las Islas
Se publica todos los días, incluso los domingos.
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
PRENSA—TENERIFE

Precios de suscripción
Provincia, un mes... 1'50 pesetas
Península, trimestre... 6'00
Extranjero, semestre... 15'00
Para anuncios y esquelas mortuorias en la Administración.

Número del día 5 céntimos

Número atrasado 10 céntimos

FUNDADOR Y PROPIETARIO:
LEONCIO RODRIGUEZ

CUESTIONES PROVINCIALES

LA LEY, BURLADA

Como era natural, la Prensa órgano del caciquismo político de Las Palmas echa las campanas al vuelo para celebrar la descabellada real orden, dictada recientemente por el ministro de la Gobernación, y que, violando la ley y atropellando las prerrogativas provinciales, acorta y reduce a las de un vulgar monterilla las funciones del gobernador civil.

«La real orden es importantísima», dice un periódico, «por que pone co to a los abusos de los gobernadores civiles, quienes, por salirse con su intento, daban lugar a rémoras, dificultades y perjuicios de orden público y de interés privado; y porque afirma una vez más, el sentido ampliamente descentralizador de la ley especial de Canarias, favoreciendo, de una manera directa, a las islas menores. Ven éstas, con la real orden, robustecida su personalidad, pues sus delegados no son figuras decorativas sino autoridades con facultades, hasta hoy desconocidas por los gobernadores, y que no podrán serlo de aquí en adelante. A nosotros nos complace en extremo, pues siempre hemos creído que la mente de la ley de 11 de Julio de 1912 es reconocer en toda su amplitud la variedad insular dentro de la unidad del archipiélago.»

Y menos mal que se habla de la unidad del archipiélago; esa unidad de todo punto imposible en el orden político y administrativo, sino que haya una cabeza más o menos visible que asuma la representación provincial sin coartar libertades parciales a las demás islas, libertades que como los primeros en reconocer y respetar.

Por ese camino se va en derecho al absurdo de las siete provincias de Illipulenses, que pretenden algunos elementos, los mismos que en cierta ocasión llamaron portugueses a los hijos de Tenerife...

Insistimos en que las fuerzas directivas del país deben iniciar la más enérgica protesta, llevando su actitud hasta donde las circunstancias aconsejen; incluso a la dimisión, y, si fuere necesario, a la rebeldía.

Comprendemos que estos extremos no sean muy del agrado del gobernador civil, que siempre es funcionario de tránsito entre nosotros; pero si deben ser norma de conducta para las autoridades y corporaciones populares nuestras, que ven vejados sus derechos, vulnerada la ley y escarmentada la maltrecha unidad provincial.

Lo menos que puede pedirse es que una resolución tal sea sancionada por las Cortes. No es admisible que medida de tal magnitud y trascendencia, por cuanto modifica en absoluto la constitución de la provincia, pasando por encima de lo legislado, se lleve a cabo cediendo a una labor subterránea y solapada de los representantes de Canaria y a espaldas de la verdadera opinión del país. Cuando menos, es preciso que la representación íntegra de Canarias conozca el asunto e intervenga de manera directa en su resolución.

Lo contrario sería sentar como principio el absurdo de que los intereses de toda la provincia quedan, desde hoy, a merced de la voluntad o del capricho de los políticos de una sola isla.

De otra parte, no se explica cómo el actual gobierno de Romanones acepta y entroniza semejante disposición, cuando hace algún tiempo fué el mismo señor conde, como presidente del Consejo, quien la deshizo y echó por tierra, repudiándola de absurda y descabellada.

No parece sino que se aguardaba a que los instantes de angustia frente al problema de la vida, llegasen a su mayor intensidad en Tenerife, para inferir esa injuria a la integridad moral del archipiélago, creando en cada isla un «gubernadorcillo» filipino.

Un drama de Verhaeren

El eminente Borrás, durante su actuación en Barcelona el próximo Mayo, estrenará el drama de Verhaeren, titulado «El claustro», de éxito grandioso en París y Bruselas.

El ilustre poeta Ramón Díaz Mirete, en colaboración con Rodríguez de la Peña, está llevando a cabo el arreglo de este drama, que por lo humano y bello será un acontecimiento teatral seguramente.

«El claustro» está escrito en prosa y verso, e inútil es decir que el estreno poético del gran cantor de los Poemas del Amor y de la Muerte es segura garantía de que la poesía del autor belga conservará, al trasplantarla a nuestro idioma, toda su grandeza y galanura.

Aniversario

EMILIO CALZADILLA

El corazón del pueblo tinerfeño, siempre agradecido y ungido ahora por la bendición al recuerdo del inolvidable amigo, celebra hoy en el dolor el tercer aniversario de la muerte del que fué leal camarada, consecuente demócrata y político íntegro y batallador, Emilio Calzadilla y Dugour.

Su vida entera, consagrada al servicio de su pueblo y al de la noble causa que defendían los suyos, fué espejo de hidalguía, de generosidad, de inteligencia. Tres años han transcurrido; durante ellos se ha renovado la vida, las costumbres se han modificado en el orden político; unos hombres se han ido, otros han entrado a formar parte del concierto social íntegro, y aun se nota con pena el vacío enorme que dejara entre nosotros aquel ciudadano ejemplar, bueno, inteligente, siempre dispuesto al sacrificio por grande y duro que fuese, en holocausto al país o a las ideas.

Nosotros, al dedicar hoy estas líneas de recuerdo a su memoria, cumplimos con el deber tristísimo de remover en el corazón de los suyos la imagen querida y para siempre ida de la tierra. Por eso, a la vez que lloramos ante el recuerdo del amigo muerto, volvemos a rendir nuestro tributo de pésame, como en los días en que el fatal desenlace tuvo realidad y sembró el dolor por todo el pueblo.

Esta tarde, a las 5, los amigos del finado, irán a colocar una corona de flores en su tumba. Será un acto altamente significativo y conmovedor, de homenaje a la memoria del buen Emilio, que descansa en paz.

Espectáculos

LUCHAS CANARIAS

Según nos informan, se están haciendo gestiones para concertar un encuentro entre el notable equipo de luchadores de Puerteventura, que tantos éxitos ha obtenido en esta capital, y el parido de La Laguna, cuyos excelentes campeones sienten grandes deseos de medir sus fuerzas con los atletas majoreros.

El anuncio de este espectáculo ha causado gran entusiasmo entre los aficionados, siendo probable, si las gestiones llegan a feliz término, que el encuentro se verifique el domingo próximo en la plaza de toros de esta capital.

NOVILLADA

El Centro de Dependientes está organizando a beneficio de su instituto una novillada que, a juzgar por los preparativos que se hacen para la misma, promete resultar muy lucida.

Los precios para este espectáculo serán muy económicos, a pesar de que para tomar parte en el mismo se traerá una cuadrilla de novilleros.

Probablemente, dicha fiesta se celebrará el día 6 del próximo mes de Abril.

Ecós de sociedad

Se encuentra restablecido de su reciente enfermedad, el ingeniero jefe de Obras públicas y distinguido amigo nuestro, don Pedro Matos.

EL TEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Al Prefecto (no debe llamario Poncio) en Canarias gobierna con su elevada estatura, ni el Alcalde Mayor (maire) con la pequeña que su discutida capacidad oficial consiente, han acertado a desenredar la madeja de cereales, tubérculos y grasas que aquí se necesitan para proveernos de las 2.000 calorías que, como minimum, necesitan los canarios para seguir cantando en la menor.

El primero, porque toca un instrumento de viento con resoplidos políticos que no son suyos; y el segundo, porque rasca la vihuela con un sable disponible para todos los usos, menos para producir armonía en instrumentos de cuerda.

Ambos tocan también interinamente (esquirois) en la desafiada Orquesta de las Subsistencias que sólo suena para las suyas propas, toda vez que la batuta civil y marcial que dirige la orquesta sinfónica-matritense, les provee cada mes de las suficientes para ellos.

Mientras tanto, no soplan ni rasguean los canarios, faltos de aliento y de fuerza muscular para emitir notas agudas ni graves, pues cualquiera de ellos, puestos a tono, darían al traste con las interinidades... con las permanentes también.

Y por si acaso algún músico maldiciente preguntara por el pío que yo pretendo tocar en esta murga, allá va mi nota, que no sé si resultará en clave de sol (es decir, muy clara), y en compás sostenido como yo quisiera, porque para bemoles no estamos, ni aliento tenemos con el hambre que sufrimos, para calderones.

La recomiendo al Alcalde Mayor que acaba de posesionarse del cargo trayendo aines de fuera, latinos y sajones, toda vez que viene, según me dicen, de Londres y de París.

De los Madriles, si trae algo, serán vientos de fronda.

Tenemos allá en la Corte tres diputados, que no sé si son músicos pero que deben entender algo de armonía y, por su cargo, de composición.

Dos de ellos son canarios nacidos en hoy triste valle que echa de menos los arpegios de sus mudos picos.

El uno, transmite de vez en cuando por las ondas hertzianas, notas graves.

El otro, gorjeos más frecuentes, en tono semisajado.

Hay un tercero que no es canario, sino capriote, que, por correo deja oír un trino melancólico.

Su canto es dulce, y con deleite le oímos y repetirlo podemos, por que escrito está en este mismo pentagrama donde aparecen las samodias mías.

El último canto, dedicado a las violetas, es una filigrana; pese a los que dijeron al oírle: ¡Para lílas estamos!

Esas aves canoras, bien alimentadas como lo están, si al unísono cantaran y esas notas enérgicas se impusieran, conseguirían lo poco, poquísimo que aquí se pide; pero son golondrinas que volverán sus nidos a ocupar, porque aquellos que ausentes se los guardan, ¡No se marcharán!

Y los que a ellos pudieran dar un susto y con todos los nidos acabar, relamiéndose están de puro gusto pero... no se atreverán.

R Ruiz Aguilar

GOBIERNO CIVIL

OBLIGACIONES PARA CON LOS EXTRANJEROS

En el Boletín oficial de la provincia se ha hecho pública la disposición de ministro de la Gobernación que aya insertamos, referente a la inscripción de los súbditos extranjeros en el registro del Gobierno civil, con objeto de que los dueños de hoteles, fondas, posadas, casas de viajeros y de huéspedes, etc., sepan que están obligados a exigir a los extranjeros que hospedaren aunque sea por una noche, que consignen si poseen o no pasaporte reseñando éste y haciendo constar en el registro y en el parte que deben dirigir diariamente a las oficinas de vigencia.

También se hace saber a los propietarios o gerentes de establecimientos públicos, mercantiles, fabriles e industriales, que no deberán admitir a su servicio extranjero alguno que no presente pasaporte o cédula que acredite hallarse inscrito en la Dirección General de Seguridad, en el Gobierno civil de la localidad correspondiente según la localidad de que proceda.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Buenavista, telegrafió ayer al gobernador civil, lo siguiente:

«A las 12 del día 7 del actual, el vecino de Buenavista Emilio Regalado González, de 45 años de edad, tuvo la desgracia de caerse casualmente desde un risco de 500 metros de altura, quedando completamente destrozado.

El suceso ocurrió en el sitio denominado «Degollada Villanos de Tabureo», de este término.

El Juzgado entiende en el asunto».

Noticias varias

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del ilustre doctor holandés, don J. H. Abendonon, que acompañado de su distinguida señora ha llegado hace poco de La Haya para pasar una temporada entre nosotros.

El señor Abendonon, eminente jurista y persona de alto prestigio en Holanda, nos ha hablado con gran entusiasmo de nuestro país, cuyas costumbres y rasgos típicos se propone estudiar durante su estancia entre nosotros.

Reiteramos al ilustre viajero nuestro saludo de bienvenida, deseándole, lo mismo que a su distinguida esposa, una grata estancia en Tenerife.

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, ha recibido el siguiente telegrama: «Comisario general de Seguros a presidente Cámara de Comercio.

Visitado hoy Izquierdo ministro Estado diecenas principal causa rumores sobre prohibición importar plátanos Francia obedece caducidad convenio comercial que espera sea reanudado.

Toda expedición por consúl será admitida puertos Francia. Escribimos».

Por telegramas particulares recibidos ayer de Madrid, se sabe que el Gobierno ha ordenado el cese del gobernador civil de esta provincia, señor Santos y Ecaz.

La señora presidenta de las Cocinas Económicas nos participa haber recibido un donativo del alcalde, de 105.50 pesetas, y otro de la Juventud Republicana, de 64,30 ptas., por cuestiones que hicieron para comidas gratuitas en dichas cocinas.

SE ARIENDA el «Hotel Buen Retiro», situado en el pueblo de Güilmar de esta isla, con mobiliario y servicio completos.—Darán razón en esta capital, Benthcourt Alfonso (antes San José número 38).

Crónica teatral

«COBARDÍAS»

Mejor sería decir: «Cobardías» de Linares Rivas; pero alguien pudiera creer que tachábamos de cobarde al ilustre autor de «El caballero Lobo», y no queremos que se nos atribuya una afirmación tal, sin antes justificarla plenamente.

Linares Rivas es el comediógrafo por excelencia. La naturalidad junto a la galanura y al aticismo clásico que caracteriza toda su obra; su técnica sutil, tan admirablemente personal que pudéramos llamarla de «entre bastidores», única técnica capaz de hacer del teatro la verdadera vida, le colocan a la cabeza de los autores contemporáneos. Y la amplitud de sus ideas; su moral generosa y campechana, y esa gallardía incomparable con que aborda los más delicados problemas de sociedad, de reiginón o de vida, hacen de él algo único, sui géneris, sin precedente ni segundo en la historia evolutiva del teatro nacional.

Pero... Linares Rivas es también un «cobarde», un temeroso de la «grata» social que le acecha y le amenaza cada vez que su espíritu, rebelde a pesar suyo, escapa por la brecha que le abre la sinceridad del arte, y tremola bajo el sol una bandera de libertad y dignificación humanas. Linares fugita, pero no cauteriza; combate, pero no condena; arremete con divino jolisinismo contra el ruin artificialismo, carroño y lapsabundo, que le rodea, y cuando lo ve próximo a caer, estrepitosamente, como caen los tronos al embate de la revolución, retrocede arrepentido, asustado, temeroso de su misma acometividad.

¡Lástima de grande hombre, que pudo ser un apostol, y se ha conformado con ser un magnífico sermoneador!

Linares, llamado por su genio a pasar de la gloria conquistada en el teatro, a la que regala la vida para los renovadores y redentores de los pueblos, se ha quedado en la mitad del camino... Tal vez haya hecho bien. Es una aristocracia de la mente, que nosotros sabemos respetar a los grandes artistas, cuando, ebrios de su misma sublimidad, desdican el contacto demasiado frecuente con las multitudes. Ellos sabrán por qué lo hacen, mientras nosotros, que somos pueblo, factor en la multitud y número en el rebaño, no podemos menos de lamentarlo dolorosamente...

En «Cobardías», conforme decíamos ayer, llega Linares Rivas a la más alta intensidad emocional. Presenta un problema que, lejos de ser nuevo en el teatro, ofrece una novedad mayor: la de ser tratado de manera en que la realidad y el arte se unen y confunden, hasta el punto de

que el espectador ingenuo bien pudiera preguntarse: Señor ¿dónde he presenciado yo una escena igual, donde he visto yo toda esta miseria horrible sin comprenderla como la comprendo ahora?

Y pudiera ser que ese mismo espectador ingenuo haya sido personaje, protagonista o comparsa, del mismo drama.

Técnicamente considerada la comedia, es lo justo, lo exacto, lo imposible de más o de menos. Pudiera decirse, con referencia al cuerpo general de la obra, que Linares ha hecho en ella un prodigio de entesía o armonía teatral y artística.

Estamos realmente cansados de esas obras, autorizadas incluso con el marchamo de las grandes firmas, en que apenas desaparece un personaje por el foro, no sabemos qué ha sido de él, ni a lo qué va ni por qué no vuelve. En «Cobardías», como en casi todas las obras de Linares Rivas, los personajes desaparecen, pero sabemos, adivinamos lo que hacen, lo que dicen, lo que piensan y sienten, de modo que la obra adquiere un doble poder de intensidad real, que subyuga, que domina por el arte que en ello se encierra y por la vida que presta al desarrollo de la trama.

Y esa es la técnica personal, esa admirable técnica de «entre bastidores» a que antes nos referíamos.

Esta familia noble de «Cobardías», venida a menos, nos ofrece el estudio del jovenzuelo inepto, ineducado, vicioso, que huye del trabajo como de una afrenta, y pretende, sin embargo, vivir, triunfar, derrochar una vida de lujo y comodidades, a costa de la sangre de los suyos. A lo sumo, cuando el cerco aprieta y a través de su estulticia entrevé la inminencia de una catástrofe irremediable, tiene un arranque sublime: ¡jura emendarse... ca sándose con alguna mujer rica que salve la casa!

Figueredo es en la obra algo definitivo, hecho de un solo tajo de voluntad. Tiene un hermano mayor en el teatro: se llama Pepet, en «La loca de la casa»; pero aquél es más comprensivo, más humano. Es, como todo el espíritu que informa la obra, menos rudo, sin choques, sin violencias, sin conmociones. Es, al fin, «cobarde» también ante una lágrima de la mujer que ama.

De la cobardía de los buenos viven los pillos. Los hijos, de la cobardía de los padres; los que médian o explotan, de la cobardía de los que trabajan por un mísero jornal; los que gobiernan, de la cobardía de los gobernados... La cobardía de todos ha creado ese inmenso fangal de la sociedad presente, que Linares retrata,

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos "PEELE" del sabio Dr. Lehman

DERMAKUR (Agua de juventud)

«Dermakur Peele» es un complemento de «Lotion Peele», pues en combinación con ésta, da un resultado sorprendente, siendo el encanto de cuantas señoras la usan. Aplicando «Dermakur Peele» después de la «Lotion Peele», el cutis queda finísimo y aterciopelado.

«Dermakur Peele» es un preparado espléndido para descongestionar los párpados. Precio en España: El frasco, pesetas 7.

PEPINOLINE

HERMOSEA INSTANTANEAMENTE EL CUTIS (SIN PINTARLO)

Este preparado del sabio doctor Lehman, y es por sus resultados maravillosos, el encanto de cuantas señoras lo usan. «Pepinoline Peele» está hecha a base del jugo extraído de reales de pepinos, que tienen la virtud de ejercer sobre la epidermis efectos sorprendentes.

DE VENTA EN TENERIFE: Almacenes «Las tres muñecas».—Cándido García Dorta.—Hermógenes Fuentes.—Ignacio Regidor.—Manuel Rallo.—Raymond Rieu.—José Regidor y hermano.—Juan de la Rosa.—Manuel Ramírez Filipe.—EN LA LAGUNA: Droguería de Barreto.—Hermógenes Fuentes.—EN EL PUERTO DE LA CRUZ: Ruperto Peña.

Al aplicarse «Pepinoline Peele» queda el cutis fresco, juvenil y aterciopelado. Con el uso diario desaparecen por completo todas las arrugas e impurezas de la piel.

AVISO.—«Pepinoline Peele» se puede usar también después de la «Lotion Peele». Precio en España: Un frasco, Ptas. 12. 1/2 frasco, 8.

JABON MEDICINAL DE TOCADOR

Es completamente neutro y libre de toda substancia que pueda perjudicar a la epidermis, es altamente higiénico y suaviza y embellece la piel, dejándola fina y perfumada.—Precio en España: La pastilla, 250.

AGUA DE VIOLETAS PARA PERFUMAR EL CABELLO

Tiene el perfume delicioso de violetas naturales, sin contener ninguna substancia perjudicial para el cabello. Precio en España: El frasco, Ptas. 5.

Vienda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.-CADIZ Casa fundada en 1833

Agentes y consignatarios de importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores. Comerciantes en general.—Comisiones.—Tránsitos. Agentes de aduanas. Sección especial para toda clase de operaciones en el DEPOSITO FRANCO. Dirección telegráfica: ALCON.—CADIZ

Veleros

Para el servicio de cabotaje se ofrecen pailebots de distintos tonelajes, a fletes reducidos.—Para más informes, dirigirse a la CASETA DE MOLOWNY en el Muelle.—Teléfono número 8

GRAN VINO MALVASIA ESPUMOSO ESTILO CHAMPAGNE

MARCA EL LLANO Romualdo Luis Orotava Depósito en Sta. Cruz de Tenerife: Droguería de A. Espinosa PEDIR MUESTRAS Y PRECIOS

TRASLADO.—La Academia de Comercio que bajo la dirección de D. Celestino Lozano se hallaba establecida en la calle de Teobaldo Power número 5, se ha trasladado a la de San Roque número 67, esquina a la del Pilar.

Para azufrar tomates y viña, con garantía de buen resultado, nada mejor que *Talco sulfuroso*, preparado en Barcelona. Costo mitad que el azufre.—Antonio Acosta, calle Alfonso XIII número 42.

AVISO.—En el escritorio, Alfonso XIII número 38 (bajos) se han recibido muestras de sombreros de PANAMA, MAS, las que pueden verse a cualquier hora del día.

En el Bazar de Caulfield & Sons se acaba de recibir: Té superior, Cacao de Fry, Sal de fruta de Eno (legítima), Salsa O. K., Polvos para natillas, Sales de Opson, Bouril (extracto de carne), Maltena de Colman, Salchichas de Cambridge, y pasta «Stickplast», para uso de escritorios.

Materiales para timbres y teléfonos vende Honorio Arizena, Viera y Clavijo, número 7.

Embalsame usted el aire de su habitación o de su jardín con el más fino de los aromas, adquiriendo bulbos de Freesia, y al poco tiempo tendrá una preciosa planta del más delgado aroma.—5 bulbos, 0'30 pesetas.—Varona y Ruiz, Plaza Constitución número 3.

VIDA MUNICIPAL

Excepción de subasta

El gobernador civil, señor Santos y Escay, ha concedido la excepción de subasta solicitada por el Ayuntamiento para la ejecución de las obras de alcantarillado de la calle de Numanzia.

Subasta de aguas

Hoy, a las 9 de la mañana, se celebrará en el salón de actos de Municipio, una subasta parcial de aguas sobrantes del abasto público.

Peticiones de trigo

Por la Alcaldía se dirigió ayer un oficio al gobernador civil, pidiéndole autorización para que se faciliten 25 kilos de trigo, procedente del vapor «Loch-Lay», para repartirlo entre los pobres que lo han solicitado en las Tenencias de Alcaldía.

De quintas

Tocan a su término las operaciones de talla y reconocimiento de los mozos del actual reemplazo. Aquellos que no se hayan presentado al ser llamados en la última revisión, serán declarados prófugos.

Presidencia delegada

El alcalde, señor Mandillo, ha delegado en el primer teniente de alcalde, señor Rumeu, la presidencia de las sesiones de la Junta municipal de Asociados, durante la discusión del presupuesto.

Nombramiento

Ha sido nombrado accidentalmente teniente de alcalde encargado de los asuntos del 3.º Distrito, el concejal de mayor número de votos, don Francisco González Currá.

SUCESOS

Niño despenado

El alcalde de La Laguna participa al gobernador civil, que en la tarde del lunes, el joven de 10 años de edad, Luciano Rodríguez Caleno, que se hallaba apacientando unas cabras, en el sitio conocido por «Honduras», en unión de un hermano suyo de más corta edad tuvo la desgracia de caerse al fin del barranco «Fuente de Barrios», en cuyo sitio quedó e cadáver completamente destruido.

El Juzgado de La Laguna, que se personó en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver, lo que se hizo con bastante trabajo por las dificultades del terreno.

Cuestiones obreras

Abusos e injusticias

Nuevamente se han acercado a nosotros algunos obreros para quejarse de la falta de equidad en la distribución del trabajo en las faenas del puerto.

Nos denuncian abusos e injusticias verdaderamente irritantes.

Ultimamente han llegado los vapores «Cabañal», «Villarreal» y «Cirilo Amorós», y según nos dicen se ha dado sólo trabajo a unos cuantos recomendados, que han obtenido en cinco o seis días ganancias de más de 60 pesetas, mientras a otros, padres de familia, que se han pasado meses enteros sin poder trabajar, se les niega el medio de ganarse la vida, como si no tuvieran el mismo derecho que los protegidos del encargado de esas faenas.

Contra eso protestan, y con razón, los obreros del puerto, y es necesario que se les atienda si no se quiere provocar un conflicto.

Esto aparte de la poca humanidad y de la falta de rectitud que demuestran los que amparan o consenten esas injusticias.

DE LA OROTAVA

CONCIERTO

El sábado próximo tendrá efecto en este teatro el cuarto concierto de nuestra banda municipal, que, seguramente, obtendrá el mismo honroso éxito de los anteriores, máxime teniendo en cuenta que en dicho espectáculo se estreñará, según tenemos anunciado, a zarzuela de aires regionales, *Cosas del Pueblo*, de la que son autores don Felipe Casanova y el maestro Calamita, que ha escrito y orquestado para ella los siguientes números: *Coro de Vendedores de pescado*, *Coro de Venteros* (de mucha actualidad) *Couplets del Cojo*, *terceto de Empresarios*, *Coro de Caladoras*, y una *isa* que cantará el joven tenor don Domingo Quintero y el coro general, que ejecutará también el baile con que termina este número.

Se ofrecerá, además, la novedad del *debut* como cantante, de la bella señorita Rosario González, que con el señor Ortega cantará el dúo *Lo vivo e'l amo*. Oportunamente publicaremos el programa de esta velada, que promete resultar interesantísimo.

ENFERMA

Para ser operada, ha ingresado en la Clínica del doctor Costa, de esa capital, la señora doña Tomasa Bethencourt González, esposa de nuestro apreciable amigo, don Juan Hernández Bethencourt.

Desearnos a la estimada paciente una rápida y completa mejoría.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo D. Francisco Hernández Sicilia, que regresará a esa capital en Abril próximo, acompañado de su estimada familia.

SUBSISTENCIAS

Conforme a lo dispuesto en Real orden de 20 de Febrero último, por el alcalde, señor Cullen, se ha dispuesto la inmediata constitución de la Junta local de Subsistencias de este Municipio, presidida por dicha autoridad, y compuesta de cinco mayores contribuyentes y cinco representantes de la clase trabajadora.

Dicha Junta tendrá todas las iniciativas, funciones y facultades correspondientes para entender en el problema de abastos, dentro de la localidad y de las normas generales trazadas por el Ministerio de Abastecimientos.

ARBOLES

Ya se han recibido de Barcelona los almeceas pedidos por esta Alcaldía para sustituir con ellos las acacias que existían casi secas, en la Plaza de la Constitución.

Los referidos árboles que son de hoja caduca y propios para el decorado de pasos y jardines, contribuirán dentro de poco tiempo al embellecimiento del sitio indicado.

CORRESPONSAL.

NOTAS DE ICOD

CARNAVALES

En esta Villa resultaron algo desanimadas las tradicionales fiestas del Carnaval.

Por las calles, algunas comparssas, abundancia de mascarones y no poca gritería de chiquillos.

Sólo en las sociedades hubo extraordinaria animación.

«El Centro Icodense», siguiendo la costumbre de años anteriores, dió el martes, en el Teatro, un baile de disfraz, que se vió concurridísimo.

La orquesta del «Fomento Artístico» amenizó la simpática fiesta que resultó muy animada y con gran lucimiento.

En el «Círculo de Obreros» se efectuó el domingo de Carnaval un asalto, que fué el prólogo del festival de la Piñata celebrado con la mayor brillantez y en un grato ambiente de alegría, de luz y juventud...

La del alba sería cuando las lindas mascaritas abandonaron los salones del popular Centro, que a orgullo puede tener el triunfo obtenido en la hermosa fiesta del domingo.

LA COMARCA

Con este título se publicará en breve, en esta población, un semanario dedicado a la defensa de los intereses de los pueblos de esta región de la Isla baja.

GRATITUD

El vecino de esta Villa, don Agustín Martel Benitez, nos ruega hagamos constar públicamente su mayor reconocimiento y gratitud para el joven médico, don José Montes de O y Delgado, por el gran interés que tomó durante la grave enfermedad de su pequeña hija, a quien salvó de bido, en primer término, a sus desvelos, constancia e interés.

Este público agradecimiento se hace extensivo al practicante don Cándido Luis Aguiar, por todos los familiares de la enfermita.

CORRESPONSAL.

El suceso de anoche

Una joven, desdenada, dispara tres tiros sobre su novio

La pasión con todos sus arrebatos, la certidumbre del desengaño o la desesperación de quien ve maltrata su honra y truncada, casi sin comenzar, su vida, fueron las causas que dieron origen al suceso que anoche se produjo en esta capital y que estuvo a punto de tener un trágico fin.

Desde hace dos años, los jóvenes Julián Morales Cuesta y Hortensia Fajardo Cruz, protagonistas de este suceso, sostenían relaciones amorosas.

Hace unos quince días, la joven Hortensia, cediendo a los reiterados ruegos de su novio, que ofrecía casarse inmediatamente con ella, abandonó en compañía de aquél la casa paterna. Detenido por la policía, se dió cuenta del rapto al Juzgado, el cual dispuso que la joven quedase depositada en casa de unos parientes, en tanto se resolvía el asunto y concertaba el matrimonio.

Desde este momento—oh, infidelidades del amor!—las relaciones de los novios no fueron muy cordiales. Julián comenzó a mostrarse esquivo, retraído y melancólico, según anoche nos refería la desdenada joven, la cual comprendió que las prometidas nupcias y con ellas la luna de miel del proyectado matrimonio, se alejaba cada día más. Entonces ella, mujer de arreos al suponerse burlada, decidió vengar la afrenta que se la había inferido. Y aquí surgió el drama, que afortunadamente no tuvo consecuencias mayores.

Durante unos días, Julián continuó retraído; pero anoche, a eso de las diez, acudió a ver a su novia por habérselo ella suplicado con mucho interés en una carta que le había escrito. Después de unas escenas en que

la joven pedía el cumplimiento de la palabra empeñada, a las que Julián contestaba con evasivas, manifestándole que su deseo era únicamente embarcarse para América, la inconsolable Hortensia, esgrimiendo de súbito un revólver que tenía oculto, hizo casi a quemarropa, tres disparos contra el amante esquivo.

Al sentirse herido, Julián abandonó la ventana, y ayudado por un transeunte marchó a la Casa de Socorro.

En este establecimiento se le apreció una herida en la región occipital, de un centímetro de extensión, que interesaba solo el cuero cabelludo y una quemadura en el brazo izquierdo, ambas leves.

La joven Hortensia fué conducida a la Inspección de Vigilancia, donde al poco rato llegó también su novio.

Ambos prestaron declaración, quedando la primera detenida hasta que hoy se dé conocimiento al Juzgado.

La protagonista de este suceso tiene 18 años, no cumplidos. Es huérfana de padre y habitaba con su madre y una hermana en las Cuatro Torres. Ultimamente hallábase depositada en la calle de la Rosa, número 7.

El novio, natural de Arona, cuenta 21 años. Es camarero y presta sus servicios en el hotel Orotava. Habita con su madre en la ciudadela de los herederos de don Aurelio Padilla, en Buena vista.

Y he aquí todo. Un episodio, que empezó en romántico, y pudo terminar en trágico.

Gobierno civil

Embarques

El gobernador civil de Málaga telegrafía al de esta provincia lo siguiente:

«Tengo el gusto de contestar el telegrama de V. S., fecha 6 del actual, manifestándole que el 7 de los corrientes los señores Briales y B. jaramo solicitaron embarcar con destino a esa capital 42.200 kilos gramos de harinas, cuya autorización le fué concedida.»

Nota oficiosa

Anoche se nos facilitó la siguiente en el Gobierno civil.

El periódico «El Progreso», correspondiente al día de ayer, inserta un telegrama dirigido al Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación protestando de la demostra en la instrucción del expediente de incapacidad, solicitado por la minoría republicana de este Ayuntamiento, contra el primer teniente de alcalde don Juan Rumeu y García; y otro telegrama, transmitido al jefe de dicha minoría por el diputado a Cortes D. Darío Pérez, en que se dice haber sido acordada por el Consejo de ministros la desuación del gobernador.

Lo que se dice en el primero de dichos telegramas es inexacto. Cuando el señor ministro después de oídos los informes que reclamó del gobernador, ordenó a este la instrucción del expediente de incapacidad prevenido en el Real Decreto de 24 de Marzo de 1891, se comenzó, en el mismo día en que se recibió la orden, la instrucción del expediente, que está en la actualidad, en el período de audiencia del interesado. De manera que lo que se pedía en ese telegrama al señor ministro era cosa que ya estaba haciéndose.

Respecto a la destitución del gobernador, parece que se ha buscado esa palabra como más efectiva para apuntarse un triunfo político. La persona que actualmente desempeña el gobierno no está en condiciones de ser destituida, por la sencilla razón de que, al caer el gobierno nacional presidido por el señor Maura, presentó la dimisión del cargo, siéndole admitida por el Real Decreto de 27 de Noviembre del año último, inserto en la Gaceta del día siguiente, en que la que también se publicó el nombramiento del nuevo gobernador señor San Martín Herrera. Con motivo de la subida al poder del señor conde de Romanones reiteró el gobernador

sus deseos de cesar, habiéndole rogado el ministro de la Gobernación que continuase hasta recibir instrucciones. Por tanto, si el gobernador dimisionario ha continuado en su puesto ha sido a ruegos del gobierno y siempre creyendo que su permanencia en él sería más breve de lo que, en realidad, lo ha sido. Ultimamente, agradeciendo muy de veras las consideraciones que en todo momento se le han guardado, hizo saber al señor ministro de la Gobernación que su permanencia en el cargo se hacía cada día más difícil.

Lo que habrá ocurrido, y de ello no hay hasta este momento (una de la madrugada de hoy 12) noticia oficial, es que, al fin, el gobierno se ha decidido a nombrar la persona a quien el señor Santos y Escay haya de entregar el mando, pues no cabe la desuación de una autoridad que tiene presentada y admitida su dimisión desde hace meses.

El asunto, pues, no se presta para el efecto que se quiere buscar. Como tampoco es fácil que, serena y razonadamente, se demuestre al gobernador dimisionario, ni en este incidente ni en otro alguno de los muchos en que ha intervenido, una intencionada y manifiesta infracción de las leyes.

DE TEATRO

Con «Lluvia de hijos», astracada de procedencia norteamericana, traducida por el bonachón de Rejaraz, se pasó anoche un buen rato de risa en el Principal.

La compañía, sin dar a la obra nada más de lo que merecía, obtuvo muchos y muy merecidos aplausos.

Esta noche, en función fuera de «bono», celebrará su beneficio el simpático y notable primer actor, director de la Compañía, Luis de Llano.

La obra elegida es el drama de Echegaray, «De mala raza», en la que obtiene uno de sus más legítimos triunfos escénicos el beneficiado.

Dada las grandes simpatías con que cuenta Llano como actor, y conocido su desvelo por contentar a los públicos, haciendo el sacrificio que así puede llamarse—de no repetir ninguna obra, es seguro que esta noche habrá lleno con reboso en el teatro.

Los numerosos admiradores del beneficiado preparan, además, un afectuoso homenaje en obsequio suyo.

ANUNCIOS PREFERENTES

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILAN los almacenes de la calle de Iriarte, espalda al Hospital Militar.—Para informes, dirigirse a General O'Donnell número 13.

SE ALQUILA un salón de grandes dimensiones propio para garage o depósito, con agua a presión, situado en la calle de Viera y Clavijo.—Para informes dirigirse a A. Vand-walle, Alfonso XIII, número 87.

HABITACION, para caballera sola, se alquila una amueblada. Tiene teléfono y luz eléctrica.—Informarán: San Francisco, 79.

CASAS EN VENTA

SE VENDE la casa recién construida de la calle Igualdad núm. 13. Tiene agua a presión, gas y luz eléctrica.—Informarán en la misma calle número 9.

SE VENDE O SE ARRIENDA la magnífica casa con ocho o nueve fanegadas de terreno, situada donde dicen «El Charcón», en la carretera de La Laguna.—Informarán en «La Catalana», calle del Norte.

SE VENDE una casa en la calle de San Francisco Javier número 3.—Darán razón en esta imprenta.

SE VENDEN: un espacio local con comodidad para empaquetado de frutos, tabaquería o depósito de mercancías; una casa de construcción moderna, para poca familia, con piso de mosaicos y muy ventilada e higiénica.—Informes: Enrique Marco, calle de Hamilton.

VENTAS

SE VENDE un piano en perfecto estado de uso, una buena mesa de comedor, y varios muebles más.—Darán razón: San Roque, 26, de 2 a 6 de la tarde.

SE VENDEN dos casetas de madera, conteniendo una dos habitaciones y la otra una. Para informes dirigirse a Mrs. Stee, Hotel Panasco.

VENDO dos preciosos juegos de cortinas, bonito juego de té y una cuna. De 3 a 5.—Calle de Lima, 23º, esquina a Robayna.

SE VENDEN dos coches en lujosas condiciones.—Darán razón: Ramba de Pulo, 51.

SACOS VACIOS, nuevos y usados, grandes existencias en el almacén de Maximiliano Díaz Navarro, Alfonso XIII número 16.

PAPAS PARA COMER se venden.—Para informes: Droguería de A. Barreto, Laguna.

SE VENDEN un piano, algunos muebles y plantas, en la calle de San Francisco número 41.

BARATA. Se vende la maquinaria y herramienta de mano del taller de carpintería de A. Rodríguez, en los Cuatro Caminos.

FINCAS RÚSTICAS

SE VENDE, en ventajosas condiciones, una finca en la Costa, a corta distancia de la Cuesta. Tiene 9 fanegadas de terreno, propio para el cultivo del tomate y alfalfares con abundante forraje para 4 vacas. Comprende estanque, aljibe, casa para los amos y vivienda para los medaños.—Darán razón en la Notaría de don Rafael Calzadilla.

SE ARRIENDA un trozo de tierra de tres fanegadas, con agua, en el «Burgao» (Puerto de la Cruz).—Darán razón: C. Martínez, San Antonio número 6, Laguna.

SE VENDE un solar de 8 por 20 metros cuadrados en el «Barrio de los locos» y una acción de agua de la «Dula Gaimora».—Informarán: Puerta Canseco número 87.

SE OFRECEN quince mil pesetas a préstamo con buena garantía.—Darán razón en esta imprenta.—En La Laguna: D. Adolfo Carrillo, Notaría.

AGUA COMPRAS

SE DESEA comprar de 100 a 150 metros de tubería de hierro de 4 a 5 pulgadas de diámetro.

Para informes: dirigirse al pueblo de Buenavista a Ildefonso Pérez.

CAJA PARA CAUDALES.—Se necesita comprar una caja para caudales en buen estado de conservación.—Razón en carta a esta imprenta o al Ayuntamiento de Correas, 46.

SE DESEA comprar un sepulcro en el Cementerio de San Roque y San Rafael.—Informes en esta imprenta.

SE DESEA comprar un coche, con preferencia «Victoria», para cuatro personas, en buenas condiciones y buen estado.—Darán razón en esta imprenta.

SE COMPRAN barriles vacíos de unay dos arrobas de cabida y botellas vacías de la marca Jerez, con sus cajas correspondientes.—Dirigirse al Café «La Alegría».

SE DESEA comprar una prensa para copiar y una caja de hierro.—Informarán: Francisco Rodríguez Barrios, Santiago, 44.

SE DESEA comprar una Caja Registradora Nacional, que tenga poco uso.—Dirigir las ofertas a Caulfield & Sons, Alfonso XIII número 39.

OFERTAS Y DEMANDAS

SE ADMITEN alumnas para el bordado en blanco, a realce y el llamado de relieve.—Concepción Fuentes, calle San Lucas número 60.

AMA DE CRIA primera se ofrece en inmejorables condiciones.—Razón en esta imprenta.

SE ALQUILA un piano. Informes. La Rosa, 27.

JEFE DEL EJERCITO desea encontrar una o dos habitaciones amuebladas, independientes, céntricas, piso bajo y exteriores. No importa precio ni calle.—Razón en esta imprenta.

HUGO PAGANI.—Clases de piano, violín, solfeo, armonía y composición.—Se ofrece a domicilio y en su casa, calle de Imeldo Seris, 10.

AMAS DE CRIA, se ofrecen dos en Tacoronte.—Para informes: Antonio Dorta, Correo de dicho pueblo.

GRAN OCASION.—En La Laguna, Carrera, 43, se encuentra un antiguo mecánico de las máquinas «Slugg», que se ofrece para toda composición y restauración de estas, garantizándolas a precios módicos.

COMERCIALES

AGUJAS para gramófonos; nuevos discos se acaban de recibir en «La Gloria», calle Imeldo Seris, esquina a Botón de Rosa.

INSENSACION.—Ya llegó el acreditado pescado jareado superior y el gofio de garbanos puro.—Imeldo Seris, 50 (treinta al chorro).

AL PUBLICO.—El acreditado taller de limpieza, planchado y compostura de ropa que estaba en la calle de San Juan Bautista, 13, participo al público que se ha trasladado a Calle de Lima 21, donde continúa haciendo sus económicos trabajos.

¡ATENCIÓN!—Se ofrecen, lavada y planchada trajes de caballero y toda clase de ropa exterior.—Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se desfilen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros. Precios económicos.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo) número 22.

MEDALLAS, de todos tamaños e imágenes, incluso del Cristo de La Laguna, se encuentran hechas en oro 18 k., en la platería «La Estrella», Clavel 14.—Cadenas y collares del mismo metal, se venden al peso.

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife (Sociedad Anónima)

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 23 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a los Sres. accionistas para celebrar Junta general ordinaria el lunes 31 del corriente mes de Marzo, a las dos de la tarde, en la Sede Central de Bruselas, 80 rue du Nord.

ORDEN DEL DIA
1.º Aprobación de la Memoria, Balance y Cuenta de Ganancias y Pérdidas al 31 de Diciembre 1918.
2.º Aprobar la gestión de los Administradores.
3.º Nominación de Administradores.
4.º Comunicaciones diversas.
Santa Cruz de Tenerife, Marzo 10 de 1919.
El Director-Gerente, M. François

Los mejores cigarrillos que se fuman son las carteras de 20 de Antonio Vilar.—Para pedidos: Puerta Canseco, 44

LAS CANAS D' SAPARECEN SIN TINTES
NO TENIRSE EL CABELLO, USAD

LOCION BENEDICTINA

LOCION higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no le tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de sales de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la mano sin peligro.
QUIEN LA USA NO LA ABANDONA, la recomienda.

Precio: **5 pesetas.** — Depósito: Varona y Ruiz, Plaza de la Constitución, 3

DE VENTA

Camisería New England, "Le Printemps", en droguerías y buenas peluquerías.
En La Laguna: Droguería de D. A. Barreto.
En la Orotava: Establecimiento de D. Francisco Duolos.
En el Puerto de la Cruz: Idem de don Francisco G. Ibáñez.

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

Thos. & Jas. Harrison Line

El magnífico "INTOMBI" de 3.901 toneladas de registro, saldrá de este puerto para LONDRES el día 14 de Marzo, admitiendo fruta.

Para más informes dirigirse a sus Agentes: **Hamilton & Co.**



La Bota de Paris

Almacén y manufactura de CALZADO DE LUJO y de todas clases.

CALZADO HECHO Y A LA MEDIDA

Joaquín Cola Sabater

San Francisco núm. 12

Gratis a los herniados

Un sencillo método que ha curado a cientos de personas sin dolor, sin peligro, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo. — A todos se ofrece un ensayo gratis.

La hernia (quebraadura) es curable sin operación, dolor, peligro o pérdida de tiempo. Cuando decimos curable, no queremos dar a entender que la quebraadura puede únicamente retenerse, sino que se efectúa una cura que le permitirá a usted quitarse el bragero. El método Rice ha curado miles de personas, en sus propias casas, sin causar dolor y sin interrupción en sus ocupaciones diarias. Experimente usted este método. El representante en Canarias de la casa Williams S. Rice, Ltd. de Londres remitirá a todos los herniados o a quien lo desee para alguna persona quebraada, una muestra de este famoso tratamiento para usarse en casa, remitiendo el cupón siguiente:

Cupón N.º S. Tiempo de la quebraadura?..... Edad?

Envíese a Al lado izquierdo, derecho, a ambos

Andrés Jiménez, lados o umbilical?

Calle de Candelaria Nombre.....

número 29. Dirección.....

Santa Cruz de Tenerife

De Londres

El túnel bajo el canal de la Mancha

Londres, 11 —El corresponsal parlamentario del "Times" dice que el gobierno británico se ha decidido por primera vez, a aceptar en principio el proyecto de construcción de un túnel bajo el canal de la Mancha y en tal sentido ha dado órdenes a Sir Llewellyn Smits y a la delegación del "Board of Trade", que se encuentran ahora en París examinando la cuestión.

El comité de la Conferencia de la paz, ante el cual están informando Sir Smits y la delegación citada, no sólo acepta en principio el proyecto del túnel, sino que propone la construcción de obras semejantes bajo los estrechos de Gibraltar y el Bósforo.

Como el gobierno francés se ha mostrado siempre partidario de la construcción del túnel, el momento de realizar dicha obra parece aproximarse.

En ambas orillas del canal se hicieron recientemente minuciosas exploraciones, y según se asegura, la ejecución del túnel no presentará dificultades extraordinarias para la moderna ingeniería.

El proyecto es que al construirse el túnel, su boca de entrada en el territorio británico se encuentre a algunas millas de la costa. Partiendo de dicho punto se proyectará un nuevo ferrocarril que vendrá a unirse a las líneas existentes.

El túnel tendrá 30 millas de largo, y el proyecto que cuenta con más partidarios es uno que comprende la construcción de dos tubos y la utilización de la tracción eléctrica. El coste total de la obra se calcula en 20 millones de libras esterlinas.

Es casi seguro que el tráfico por el túnel se regirá por principios de libre cambio, en vista de que en las negociaciones que se están haciendo en París, predominan los criterios fuertemente opuestos a establecer diferencias de tarifas para los distintos países del continente.

La ruptura de las negociaciones

Londres, 11. —La ruptura de las negociaciones que se estaban verificando en Spa originada por la actitud de los delegados alemanes, no se basa en ningún precepto de derecho, y entraña una completa retractación de su palabra, comprometida en el artículo 8.º del convenio de armisticio, firmado a mediados de Enero.

El proceder de los delegados alemanes en esta cuestión no están dispuestos a tolerarlo los aliados.

El "Daily Telegraph", en un artículo en que anuncia que la Entente ya ha tomado una decisión, y que el almirante Wemyss ha ido a Bruselas con plenos poderes para tratar el asunto, dice que la calculada actitud de resistencia en que se ha colocado Alemania revela un cinismo inaudito.

Orlando

Roma. —El jefe del Gobierno italiano, Sig. Orlando, ha marchado a París, después de conferenciar con los jefes de los partidos políticos acerca de varias importantes cuestiones relacionadas con el convenio para la paz.

Península

La lotería

Madrid, 11 15 —En el sorteo verificado hoy han obtenido los primeros premios los siguientes números:

156011, en Murcia y Zaragoza 25333, en Barcelona y Valencia

6946, en Reus y Madrid.

Además han obtenido premios los números 6802, 16547, 27977, 25733, 18782, 23020, 2775, 5132, 21477 y 8541.

Embajador

El embajador de España en Bélgica celebró hoy una extensa conferencia con don Alfonso, informándole de varios asuntos de carácter internacional.

El jueves regresará a Bruselas.

Comisión de naranjeros

Una numerosa comisión de naranjeros, representantes de las provincias de Levante, han visitado al jefe del gobierno para encarecerle se gestione con toda urgencia la prórroga del convenio comercial con Francia por los enormes perjuicios que acarrearía a la producción frutera la falta del mercado francés.

Millares de obreros parados

La citada comisión comunicó al conde que en Castellón se hallan parados 28 000 obreros y en Alcira 8000, por haber quedado interrumpida la exportación de naranjas.

Romanones gestiona la prórroga

Según manifestó el conde de Romanones, el Embajador francés, con quien ha conferenciado, está gestionando la prórroga del convenio, y se confía en llegar a una solución satisfactoria.

La huelga de Córdoba

El gobernador de aquella provincia comunica que han dimitido siete presidentes de otras tantas sociedades obreras por no estar conformes con el mantenimiento de la huelga general.

Entre los huelguistas acentúan las discordias, creyéndose que el paro toca a su fin.

Hasta ahora la huelga transcurre tranquilamente.

Se ha desistido de la formación del economato propuesto por la Cámara de Comercio, por no aceptarlo algunos gremios obreros.

En Bilbao

Se han desmentido los rumores de huelga general en esta población.

En la Casa del pueblo se ha celebrado un mitin, organizado por los socialistas.

No hubo alteraciones del orden.

En Murcia

El conflicto minero hallase en vías de arreglo, confiándose en una pronta solución.

En Cádiz

Los obreros han acordado levantar el "boicot" a los vapores de la Compañía Trasatlántica.

En Barcelona

Hoy han empezado a prestar servicio los obreros que han sido movilizados.

Ha llegado el subdirector de la Canadiense, conferenciando con las autoridades.

En los mercados ha habido en los últimos días abundancia de carnes y verduras.

El vecindario ha hecho grandes acopios de comestibles en previsión de que ocurran disturbios.

Dimisión

El jefe de policía de Barcelona, señor Robles, ha dimitido su cargo por las censuras de que ha sido objeto con motivo del último atentado terrorista.

Para sustituirle ha sido nombrado el señor Doval.

Detenciones

Se han hecho importantes detenciones de individuos que parecen resultar complicados en el atentado de la calle de Córcega.

Dícese que la policía hallase en posesión de algunas pistas, que creése conducirán al descubrimiento de los autores.

La opinión continúa interesadísima en este asunto.

Correo aéreo

Ha llegado a Málaga, procedente de Toulouse, un aviador francés, continuando su vuelo hacia Rabat.

Proyectos de Cortina

El ministro de Hacienda, marqués de Cortina, propónese poner en circulación parte del oro que se halla inactivo, para contrarrestar la desmedida alza de los productos.

El "España 2"

Dicen de Cartagena que el viernes saldrá de aquel puerto, en viaje para Canarias y Argentina, el vapor "España núm 2", que es uno de los buques de que se ha incautado el gobierno español.

Llevará carga general, y regresará con un cargamento de trigo.

Asquith

Ha llegado a San Sebastián el ex presidente del gobierno inglés, Mr. Asquith.

El gobernador le obsequió con un banquete en el hotel Cristina. Mr. Asquith prosiguió su viaje para Madrid.

Prepáranse grandes agasajos.

Los mauristas

La minoría maurista del Ayuntamiento ha dirigido una carta al alcalde, ratificando su acuerdo de retirarse del Mnicipio.

Concentración política

Confírmase que se están haciendo trabajos para una concentración de jaimistas y conservadores, con objeto de recabar el Poder.

Ofercimiento

Sábase también que se ofreció una cartera al señor Vázquez de Mella.

Este la rehusó, indicando en su lugar al señor Pradera.

Colisiones

En Sabadell se ha agravado el conflicto obrero, registrándose varios casos de sabotaje.

Ha habido también sangrientas colisiones, resultando un muerto y cuatro heridos.

Huelga terminada

Dicen de Córdoba que han sido puestos en libertad los detenidos por los sucesos del jueves, quedando terminada la huelga.

Esta solución ha producido un gran júbilo en aquella ciudad.

Sepelio

Se ha verificado, con enorme concurrencia, el entierro de los desgraciados capitanes, señores

Balseiro y Clarós, muertos en el accidente de aviación, ocurrido ayer en Madrid.

Presidieron el duelo un representante del rey, los generales Weyler y Aguilera y otras personalidades.

Los féretros ostentaban numerosas coronas que dedicaban a las víctimas sus compañeros de armas.

Escritor fallecido

Ha fallecido en Madrid el ilustre escritor, don Enrique López Marín.

Banquete

El conde de Romanones obsequiará con un banquete al ex primer ministro inglés, Asquith, que se espera hoy en Madrid.

Capitán absuelto

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia, absolviendo al capitán Anibal Voyer, procesado por su intervención durante los sucesos de Agosto en Bilbao.

Voyer ha sido puesto ya en libertad.

De Barcelona

La cuestión social continúa estacionada, alejándose las probabilidades de un próximo arreglo.

Los movilizados

Se han presentado en las zonas militares 800 obreros, de los mil que han sido movilizados, para atender a los servicios de aguas y suministro de energía eléctrica.

Ultimas noticias

Wilson, enfermo

París. — Se ha recibido un radiograma del vapor "Jorge Washington", comunicando que el presidente Wilson hallase enfermo a bordo.

El "Jorge Washington", llegará el jueves a Francia.

Huelga solucionada

Nueva York. — Ha quedado solucionada la huelga de los obreros de este puerto, a los que se han concedido las mejoras que pedían.

Prisioneros en libertad

París. — Han sido libertados los prisioneros franceses que se hallaban en Rusia.

La noticia ha producido inmenso júbilo entre las familias de los libertados.

Elección presidencial

Nueva York. — Ha comenzado con gran intensidad la campaña para la próxima elección presidencial en los Estados Unidos.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	22 97
París a la vista	87 70
4 por 100 interior	72 95
Acciones Banco España	000 00
4 por 100 amortizable	87 25
5 por 100 amortizable	96 50
Deuda exterior 4 por 100	90 20
Ferrocarriles del Norte	000 00

London Assurance Corporation

(Compañía Inglesa de Seguros)

Queda hecho cargo de la Contabilidad de esta Compañía los señores Miller Wolfson & C.º Ltd.; quienes firmarán y cobrarán los recibos de las pólizas vencidas desde primero de Noviembre, y las que en lo sucesivo vayan viniendo, y todas cuantas negociaciones se efectuen con la referida compañía.

LITHINÉS DEL D' GUSTIN



Para preparar uno mismo al momento de emplearla, la Mejor Agua — Mineral! —

preparando toda la radio-actividad de las aguas minerales bebidas al manantial.

Una caja de 12 paquetes permite hacer 12 litros de agua mineral

De venta en todas las buenas farmacias.

CAJA: 1'30 pesetas

SUBASTA

El día 20 del actual a las once de su mañana, tendrá lugar en la Comandancia de Marina, la subasta por pujas a la liana, de dos botes salvavidas y sus pertrechos, procedentes del naufragio del vapor "Ceferino" cuyas características se hallan de manifiesto en la citada Comandancia a horas de oficina.

Santa Cruz de Tenerife 6 de Marzo de 1919.

Café Centari

DE JOSE ROBLES
Cruz Verde, 14

Especialidad en vinos, cervezas y licores. Cenas económicas. Magnífico local. Comedores reservados, etc. Se garantiza el más esmerado servicio. No confundirse, Cruz Verde, 14.

Palipe Amaral Delgado

Retirado de Guerra, con domicilio en la calle San Francisco Javier núm. 6, de esta capital, participa al público que por haber cesado en el cobro de las contribuciones de esta plaza, plaza desde luego al de rentas de fincas urbanas, apoderado de clases pasivas y reclamaciones de las mismas ante los ministerios y otras cobranzas andaluzas, ofreciendo desempeñar los encargos que se le hagan a satisfacción de los interesados y con el celo y puntualidad que acostumbra con las que hace años viene administrando, como lo puede justificar.

Colegio de San Ildefonso

Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias, a cargo de los hermanos de las Escuelas Cristianas. Primera y segunda enseñanza. Para toda clase de informes, su Director.

